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Referat af bestyrelsesmøde:   
________________________________________________________________________ 

 

9. november 2021 

 

Torsdag d. 28. oktober 2021 kl.  16.00 – 18.00 
Sted: ABB Skovlunde 
 

Deltagere:     Ansvarsområde: 

 

Ulrik Juul Titech Electric A/S Formand 

Carsten Christensen EL-TA A/S Næstformand 

Chris Damsgaard Phoenix Contact A/S Bestyrelsesmedlem 

Preben Lund CUBIC Modulsystem A/S  Bestyrelsesmedlem 

Flemming Folkvardsen ABB A/S Bestyrelsesmedlem 

Torben Madsen Tic elkas A/S Bestyrelsesmedlem 

Jens Chr. Kristiansen Soft & Teknik A/S Bestyrelsesmedlem 

Rene Kjemtrup (RCK) Dansk El-Tavle Forening Direktør 

  

Afbud:   

Formål:  86. Bestyrelsesmøde i Dansk El-Tavle Forening 

  

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 19. august 2021 

2. Økonomi efter 3. kvartal 

3. Efterårsmødet 2021 

a. Gennemgang af program  

4. Medlemssituationen 

5. Nye medlemmer, skoler og institutioner. Evt. indstilling generalforsamling. 

6. Rådgiverseminar 

7. Nyt fra direktøren 

a. ”Bedre eltavler” 

i. Status folder Elbiler 

ii. Udvidelse og ændringer af eksisterende lavspændingstavler  

b. Uddannelse 

i. Automatikmontør med skoling i eltavler 

ii. ”Opkvalificeringskursus” SDE Vejle 

1. Opstart 6. september 

2. hjemmeside, blivtavlebygger.dk 

c. Studietur 

d. HI-Messen 

8. Næste møde torsdag den. 3. februar 2022 

9. Eventuelt 

http://www.sde.dk/SDE/site.aspx?p=3901
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1. Godkendelse af referat fra sidste møde den 19. august 2021 
Referatet godkendes uden kommentarer. 

 
 

2. Fremlæggelse af økonomi efter 3. kvartal 2021. 

 

 
 
Der var ikke kommentarer til de fremlagte regnskabstal. 
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3. Efterårsmøde 2021 

RCK gennemgik programmet. 

 

Ingen yderligere ændringer til det senest fremsendte program.  

 

RCK har dog fulgt op på alle implicerede i arrangementet, da Halvandet (Spisestedet), meddelte at da 

de ikke havde hørt fra foreningen siden juni måned, tænkte de at arrangementet ikke blev til noget. Det 

gav nogen nervøsitet. Men alt er nu på plads og der er fulgt op på alle der skal levere til arrangementet. 

 

Admiral Hotel bygger om og kunne derfor ikke tilbyde os egen bar. Men de har netop kontaktet RCK, 

da de har fået mulighed for at vi kan få egen bar i deres lounge område. 

 

Flemming foreslog at RCK bad alle der ikke havde været deltagende på et arrangement om at rejse sig 

og præsentere sig. 

 

RCK er spændt på indlægget omkring uddannelse. Om der vil komme nogle kommentarer fra DI i 

forhold til det kursus der nu kører i Vejle.  

 

Programmet for dagen: 



 

 

 

Dansk El-Tavle Forening | EGE ALLE 7 | 8723 LØSNING | TELEFON: +45 2053 1333 | DETF.DK 
 

 

4 

 
  



 

 

 

Dansk El-Tavle Forening | EGE ALLE 7 | 8723 LØSNING | TELEFON: +45 2053 1333 | DETF.DK 
 

 

5 

 
 

 

 

 



 

 

 

Dansk El-Tavle Forening | EGE ALLE 7 | 8723 LØSNING | TELEFON: +45 2053 1333 | DETF.DK 
 

 

6 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

Dansk El-Tavle Forening | EGE ALLE 7 | 8723 LØSNING | TELEFON: +45 2053 1333 | DETF.DK 
 

 

7 

Økonomi for arrangementet 

 

• Strømme (Båd)  16.000 kr. 

• Peter Olesen  10.000 kr. 

• Halvandet  89.000 kr. 

• Musik  23.375 kr. 

• Hotel   15.000 kr. 

• Bestyrelsesmiddag anslået  10.000 kr. 

 

• Samlet                     163.375 kr. inklusiv moms 

 

Bestyrelsen bad om at foreningen gav den første omgang i baren. 

 

 

RCK har udsendt en mail onsdag aften, hvor alle detaljer om arrangementet står skrevet og adresser er 

ført ud i mailen, for at gøre det let for deltagerne. 

 

4. Medlemssituationen 

AE partner fastholder deres udmelding af foreningen 

 

Preben meddeler at han har forsøgt at lægge pres på Tricon, for at de skal melde sig ind igen.  

 

Nyt medlem er Installatørskolen i Vejle/Odense. De vil gerne betale for medlemskab. Men iht. 

Foreningens vedtægter kan de kun optages som ikke betalende medlemmer. Hvilket vil sige at der er 

mulighed for at give dem en måske reduceret adgang til foreningens arrangementer. 

 

RCK vil forsøge at få maskinmesterskolen i Aarhus med som medlem. 

 

Der er behov for at bestyrelsen og i sidste ende træffer beslutning om der skal en vedtægtsændring til 

for at de kan optages som betalende medlemmer af foreningen. Vigtigt er klart at definere, hvilke 

rettigheder de har for deltagelse på foreningens arrangementer. Under hensyntagen til at vi generelt 

opfordrer til at det er beslutningstagere der deltager i foreningens arrangementer. 

 

Dette vil kræve en vedtægtsændring, som skal fremlægges på generalforsamlingen i foråret. Emnet 

skal derfor behandles på det kommende bestyrelsesmøde i starten af februar. 

 

RCK har været i dialog med UNI-EL om optagelse i foreningen. Den følges der op på. 
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5. Rådgivningsseminar 

 

Der arbejdes målrettet for at skabe to rådgiverseminarer i efteråret 2022. 

Et seminar øst for Storebælt og et vest for. 

 

SIK vil gerne være deltagende, ved Steen Søgaard. RCK har spurgt Allan fra TIC elkas, om han vil 

være med på begge dage. Allan skulle være god til at forklare selv komplekse forhold på en enkel 

måde. Han vil kunne omsætte de forhold som Steen Søgaard synliggør til praktisk anvendelse. 

 

Status er nu, at RCK indkalder de forskellige parter til et online møde formentligt i starten af det 

nye år. 

   

Punkter som ønskes vurderet og inddraget i arbejdet omkring seminarerne. 

• Sikkerhedsstyrelsen, oplæg, samt tolkning af bekendtgørelse og standard 60364 

• Præsentation af udarbejdede vejledninger ”Bedre Eltavler” 

• Præsentation af nye BPS skemaer, evt. v./Spangenberg & Madsen 

• Forhåbentligt præsentation af grønt bæredygtigt katalog over eltavler 

• Måske medlemmer, der har stande der relaterer til de emner, som præsenteres 

 

 

6. Nyt fra direktøren 

a. ”Bedre eltavler” 

i. Status folder Elbiler 

RCK har bragt emnet op i arbejdsgruppen ”Bedre Eltavler” Man er ikke sikker 

på, at vi skal være dem der tager initiativ til en folder der målretter sig den 

almene borger. Men Steen Søgaard tager en opgave med til Tekniq- 

Arbejdsgiverne, hvor man kunne udarbejde en film, som beskriver de tavle 

mæssige udfordringer der er ved etablering af en lade stander. 

 

ii. Udvidelse og ændringer af eksisterende lavspændingstavler  

Det er den der arbejdes på i øjeblikket. Man forventer den færdig omkring 4. 

kvartal. Eller starten af 2022.  

 

RCK orienterer om at der bliver set på opstart af en arbejdsgruppe, der skal se 

på vejledninger til maskintavler. Om det skal være samme arbejdsgruppe, eller 

der skal tilføres nye kompetencer. 

RCK vil sørge for at de allerede udarbejdede vejledninger sendes til landets 

lærlingeskoler. 

 

b. Uddannelse 

i. Automatikmontør med skoling i eltavler 

RCK forventer at skolen i Sønderborg kommer med en dato for opstart på 

arrangementet hos Schneider. 
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ii. ”Opkvalificeringskursus” SDE Vejle 

Vi er i fuld gang med det første kursus. Der er 11 deltagere fra jobcentrene og 4 

fra medlemmerne. Vi er fortsat i den spæde start af projektet, projektet følges 

tæt. Og vil blive evalueret, så snart projektet er afsluttet.  

RCK arbejder på at få filmhold på besøg hos skolen og efterfølgende i en af 

medlemsvirksomhederne. 

Der er udarbejdet en hjemmeside (www.blivtavlebygger.dk), der viser indholdet 

af hvad man kommer til at arbejde med, når man arbejder i en eltavle 

virksomhed. Den anvendes af jobcentrene til at fortælle om indholdet. 

 

c. Studieturen er nu på plads hvad datoer angår. Den bliver gennemført 29. september til 

2. oktober 2022. Turen går til HAGER i Alsace. Turen er kun for medlemmer uden 

ledsagere. 

d. HI messen. RCK har været på messen, sammen med en medarbejder fra jobcenter 

Vejle. RCK besøgte alle foreningens medlemmer, ikke alle var der kendte personer på. 

Generelt havde alle medlemmer en succesfuld messe. RCK forsøgte sammen med 

jobcenter Vejle at tale med andre typer virksomheder for at få flere til at anvende 

opkvalificeringskurset.  

 

7. Næste møde 

 
Afholdes hos Ribehøj, 3. februar 2022. 

 

Eventuelt 

Elektroteknisk Forening.  

RCK har som bekendt fået en henvendelse fra Elektroteknisk Forening, De søger en ny 

Generalsekretær i foreningen. Ulrik vil gerne at der sendes en information rundt til foreningens 

medlemmer omkring det nye arbejde. Bare for at alle i foreningen er orienteret og at det ikke 

får indflydelse på RCK´s engagement i DETF.  

Med venlig hilsen 

René Kjemtrup 

 

 

Ulrik Juul Jens Chr. Kristiansen Chris Damsgaard Preben Lund 

    

Torben Madsen Flemming Folkvardsen Carsten Christensen  

    

 


